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Pomůcky:  plochá baterie,  červená, modrá a žlutá LED dioda, potenciometr, vodiče, voltmetr, ampérmetr 
 

Přípravná část:
Napiš  Einsteinův vztah pro vnější fotoefekt. ..............................................................................
Výstupní práce mědi je 4,48 eV. Lze vyvolat vnější fotoelektrický jev zářením o vlnové délce 250 nm. Odpověď odůvodněte výpočtem.

Teorie:
 Při  zapojení LED diody v propustném směru dochází k vnitřnímu fotoefektu. Při dosažení určitého napětí Uo (prahové napětí) dojde k zániku bariery bránící přechodu elektronů z polovodiče N do polovodiče P a elektrony mohou volně přecházet. Pro energii na překonání této bariery (zakázaný pás) platí: E = eUo. Vodivostní elektrony mohou v polovodiči P zaplňovat díry ve valenčním pásmu a přitom emitovat foton o energii E = hc/(. Známe-li náboj elektronu, prahové napětí, rychlost světla a vlnovou délku vyzařovaného světla, můžeme spočítal Planckovu konstantu.
Praktická část:
1) Měření votampérové charakteristiky červené, žluté a modré LED diody.
Sestavíme odvod na měření voltampérové charakteristiky diod a změříme voltampérovou charakteristiku. Sestrojíme společný graf pro všechny tři diody a z grafu určíme Uo.
červená:

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	U(V)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	I(mA)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


žlutá:
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modrá:
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2) Výpočet Plackovy konstanty.
červená LED dioda:  



Uo =
vlnová délka světla od do: ............................ vypočtená Planckova konst. od do: ......................
žlutá LED dioda:



Uo =




vlnová délka světla od do: ............................ vypočtená Planckova konst. od do: ......................
modrá LED dioda



Uo =
vlnová délka světla od do: ............................ vypočtená Planckova konst. od do: ......................
Závěr:

































